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 Ata da 50ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de maio de 2023. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h40, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, 

Zé Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos(as) 

Deputados(as) Ivana Bastos, Rogério Andrade e Matheus Ferreira justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 44ª, 45ª e 46ª; Sessão Especial – 10ª e o Termo de Abertura do 

dia 18/05/2023. O Sr. Presidente informou que o meio de disponibilização dos vale-combustível dos 

parlamentares da Assembleia Legislativa da Bahia foi alterado por imposição do Tribunal de Contas 

do Estado da Bahia. Oradores inscritos – O Deputado Euclides Fernandes registrou a presença do 

Governador Jerônimo Rodrigues no Município de Jequié para participar de inaugurações e da 49ª 

Exposição Agropecuária. Disse que Jequié está perdendo a posição de Cidade Polo do Médio Rio de 

Contas e manifestou preocupação pelas transferências de órgãos de atendimento regional e serviços 

para outros municípios. O Deputado Hilton Coelho parabenizou a população da Ilha de Bom Jesus 

dos Passos pela vitória na mobilização que reivindicou a inauguração do Terminal Marítimo Público 

construído pelo Governo do Estado há mais de dois anos. Comentou a importância da audiência 

pública realizada pela Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público para 

debater o contingenciamento dos recursos destinados às universidades estaduais que bloqueiam a 

autonomia universitária. Registrou que os professores da rede municipal de Salvador continuam em 

luta pela equiparação do piso salarial nacional e a restituição do vale-alimentação suspenso durante 

o período de pandemia, tempo em que cobrou do Prefeito e do Secretário de Educação de Salvador 

uma proposta para a classe. O Deputado Bobô anunciou a comemoração no dia 28 de maio dos 138 

anos de emancipação política do Município de Senhor do Bonfim e comentou os avanços e 
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investimentos conquistados pelo Município nos últimos anos.  A Deputada Olivia Santana saudou e 

agradeceu às dezenove cidades que participaram da audiência pública que realizou o Fórum 

Permanente de Quadrilhas Juninas, o qual discutiu a necessidade de novas políticas públicas de 

valorização das quadrilhas juninas e na sequência externou preocupação com a carnavalização do 

São João na Bahia. Finalizou se solidarizando com o servidor Rafael Brito, atual Presidente da 

Assalba, que teve o filho morto durante um assalto em Salvador. O Deputado Marquinho Viana 

anunciou a presença dos vereadores do Município de Ituaçu e solicitou a inclusão do Projeto de 

Emenda Constitucional nº 167/2023, de autoria dele, na pauta da Ordem do Dia. O Deputado Alan 

Sanches criticou o aumento da contribuição do servidor no Planserv, previsto no Projeto de Lei nº 

24.874/2023, de autoria do Poder Executivo, que está em pauta. O Deputado Robinho questionou ao 

Governo da Bahia o destino que será dado às obras do Museu de Frans Krajcberg, localizado no Sítio 

Natura, no Município de Nova Viçosa. O Sr. Presidente parabenizou a passagem do aniversário do 

Deputado Laerte do Vando. O Deputado Manuel Rocha agradeceu aos membros da Comissão de 

Constituição e Justiça pela aprovação do parecer ao projeto de autoria dele que solicita a redução da 

carga horária dos servidores públicos estaduais com deficiência ou que tenham dependentes 

deficientes. O Deputado Roberto Carlos falou da Feira de Saúde, promovida pelo Governo do Estado 

no Município de Juazeiro, onde foram realizados diversos exames, procedimentos ambulatoriais e 

cirúrgicos nas pessoas da região do Vale do São Francisco.  GRANDE EXPEDIENTE – Horário do 

PSOL – O Deputado Hilton Coelho informou que na audiência da Comissão de Educação que 

debateu o papel das universidades estaduais no contexto do desenvolvimento regional foram 

discutidos elementos importantes de assistência e permanência dos estudantes nas universidades. 

Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Fontes falou da importância do resgate das memórias e 

da história da Bahia. Solicitou à Assembleia Legislativa da Bahia um esforço contínuo na recuperação 

da memória do Dois de Julho e do acervo do Legislativo. O Sr. Presidente, atendendo ao acordo dos 

Líderes da Maioria e da Minoria, Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, suspendeu o horário 

das representações partidárias ORDEM DO DIA - Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, 

com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, na forma de substitutivo, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.161/2023), o Projeto de Emenda 

Constitucional nº 167/2023, de autoria do Deputado Marquinho Viana, que “Dá nova redação ao inciso 

I, do § 10 do art. 160 da Constituição do Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação com emenda de relator. 

Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, na forma de substitutivo, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.160/2023), o Projeto de Emenda 

Constitucional nº 168/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Altera os artigos 70, 77 e 146, 

acresce o art. 148-B, da Constituição do Estado da Bahia, e dá outras providências.”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Maria del Carmen, que opinou pela aprovação com 
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emenda de relatora. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto 

após o término desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno as matérias ora aprovadas e, esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, às 15h58, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Antônio Henrique Jr, Cláudia Oliveira, Eduardo 

Alencar, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Ivana Bastos, Luciano Simões Filho, Rogério 

Andrade e Tiago Correia (10). 
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